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Données de recherche de la lecon 9

sur le statut social et la mobilité intergénérationnelle des familles des éléves de sciences humaines

I Codification, tri des données codifiées, mise en page et impression

1.1

Codification

du statut

des grands-parents

La premiére chose a faire, une fois le fichier ouvert, consiste a
coder les données sur le statut des grands-parents en utilisant la
grille de classification disponible dans le cahier d’exercices, pp.
321-322 ou sur la feuille «Grilles mobilité» du fichier «kDO9.xls».
Code maintenant le métier de tous les grands-parents sous la
variable D pour obtenir leur niveau de classification sur une échelle
socio-économique. En tapant le code correspondant au métier
des parents (les codes varient de | et 12),I'ordinateur attribuera
automatiquement, sous la variable E, un nombre correspondant
au niveau de classification.
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1.2
Codification du
statut

des parents

1.3
Cadification du
niveau d’études
des parents

La deuxieme chose a faire maintenant consiste a coder les
données sur le statut des parents en utilisant la méme grille de
classification. Code maintenant le métier de tous les parents sous
la variable F pour obtenir leur niveau de classification sur une
échelle socio-économique (tableau I). En tapant le code corres-
pondant au métier des parents (les codes varient de | et 12),
'ordinateur attribuera automatiquement, sous la variable G, un
nombre correspondant au niveau de classification.

Regarde, sous la variable AN, le nombre d’années d’études
du parent soutien de famille. Puisque I'ordinateur est programmé
pour attribuer lui-mé&me un nombre précis au niveau d’études, la
variable H indique automatiquement ce résultat (tableau 2). De
méme, I'ordinateur additionne automatiquement les résultats des
variables G et H et les raméne, dans la variable i, sur une échelle
variant de | a 100 pour obtenir la situation de chaque parent sur

une échelle sociale basée sur le métier et les études du parent
(tableau 3).
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1.4
Le TRI des données
avant impression

A) Pour sélectionner correctement les
données, clique sur le menu Zone Nom
et sélectionne Exercice 09 Tri_des_
données. Aussitot le bouton de la souris
relaché, toutes les données sont COR-
RECTEMENT sélectionnées, de la cellule |

A7 ala cellule K138 :A7 :K138.

B) Lorsque les données sont
sélectionnées, améne ton pointeur
au-dessus de la barre des menus sur
le menu Données et sélectionne la
commande Trier... Données
[Trier...]

Lorsque les données sont codées, tu dois les trier avant de

& Fichier E

les faire imprimer.Tu tries les données sur la mobilité sociale des
parents selon I'ordre croissant du niveau socio-économique des

grands-parents (la variable D) et des parents (la variable F).
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C) Dans la fenétre Trier, définis la colonne H (la variable D) comme le premier critére de tri

et la colonne K (la variable F) comme le deuxiéme critére de tri, les deux par ordre croissant.
Assure toi que le bouton NON est actif sous Lignes de titres pour activer le tri par colonne.
Clique sur le bouton Ok lorsque tu es prét. Tu devrais obtenir des données triées semblables a

celles ci-dessous.
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1.5

Modification du pied
de page avant
impression

= Mopmal
ApPErTU GBS SaWS 0 page
Barres d@'oawtils .3

= Barre de formule
« Banre d'etat

" CommeEntaires

Affichages persomnalises...
Gestinnmaire de rapparts..
Plein acram

foom...

B) Dans la fenétre Mise en page,
assure-toi d’abord que I'onglet En-téte
| Pied de page est actif.

Clique ensuite sur le bouton Pied
de page personnalisé... pour modi-
fier le pied de page actuel afin d’y ins-
crire ton nom et celui de ton coéquipier
ou de ta coéquipiére.

téte et pied de page...
page...]

Comme les données sont organisées comme ton professeur
le propose, imprime-les maintenant. Pour t’assurer de les impri-
mer correctement, suis les consignes suivantes :

A) Pour modifier le pied de page du document a imprimer,
afin que ton nom y apparaisse ainsi que celui de ton coéquipier
ou de ta coéquipiére, améne ton pointeur au-dessus de la barre
des menus sur le menu Affichage et sélectionne commande En-
Affichage [En-téte et pied de

hiise am page

B Y g Y En-ARe s Pied o pagey Fruille

Doow o o2 (it . ORI W U [ N TSR det maler dec S

En=w
| E=arzics: 9: tablene cruivk dyramipss T s Eraincaio & |

|[l—|i'|z peryaanal |.'_I IP‘H:I de page Fl‘:l-li:é...J

Fied e poga:
[BEn02/00 16:05; par Jean- Herie Trembiey. socinlogue: | 2]

|m 1) Pa Sredvte Tk e |

| mper i mer .

[ Annuler JI nk I
C) Excel ouvre aussitét la fenétre
Pied de page. Fied e page
Dans la boite d’écriture du centre, | frr metirs =s farmedn tesi, adectiamacs1e, o= ]
H H A Papr imstrer lp memirs do pege, In dule, | Heere,
supprime le texte qui y apparait et tape o e e I s [Asmsir |
ton nom et ou celui de ton coéquipier #2 pheisinaez e bestan ppraprid
ou de ta coéquipiére. -~
quipiere.— Al 5@ me 89
Ferme les fenétres Pied de page et i b Teatre Brwite
. . . S o] S Hawen| o s ik iy T ek | poriolonr AP
Mise en page en cliquant successive-
ment sur le bouton Ok de chacune de
ces fenétres.
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1.6 Comme les données sont organisées comme ton professeur les
Limpression des désire, imprime-les maintenant. Pour t’assurer de les imprimer
données correctement, suis les consignes suivantes :

[ & Fichier E
o=

| Arial

A) Pour sélectionner correctement
les données a imprimer, clique sur le
menu Zone Nom et sélectionne
Exercice_09_ Impression. Aussitét
que tu as relaché le bouton de la sou- F4 -
ris, toutes les données seront correc- ] Zone Mo
tement sélectionnées. Dans notre
exemple, les cellules sélectionnées sont:
A7 alaKI38.

S O = [

% Fichier Edition Affichag

tohDEEBSRO

Arial - | 12 -

Exercice_09.. §| = | Métier g
Exercice_09_Impression E
Exercice_09_Tableaux_croidés
Exercice_09_Tri_des_données
Impression_des_titres
Zone_d_impression

B) Lorsque les données a imprimer sont

=T iamon_amcrage_imertion fapm;

sélectionnées, ameéne ton pointeur au-dessus e ]
. . arwrir. g

de la barre des menus sur le menu Fichier et Fermer W

7 . . E [ {57
sélectionne la commande Zone d’impres- Sropinires rees-.

. a Erregivires au formak ML
sion », et sans relicher le bouton de la sou- Enrequierer us smarmar=me
ris, sélectionne la commande Définir.Tu viens e

. o e e 9. . . Saermu award impressian Amuler
ainsi de définir la zone d’impression. Fi- rranmer. -

Prapriebss.,

| Msrinfa s b B0 Sidarmels dad ., T09 Caly
Fhdarinda sk B0 Eikdama ey ddar . D88 el
AbAacingas b B Eihbarm . 08 3 TESTah
& Rsringa s b B0 G oo e 5 ot warigbles 50
i acinga s b B0 Giarnt e TPi-Tall =2 E
BT sk EN G T faermsus & reeees

C) Imprime maintenant les données codées gt ol

et triées en une copie a l'aide du menu Fi- RSB
chier [Imprimer...]

chier [Zone d’impression » Définir]
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2 Confection des tableaux croisés dynamiques 1-2-3-4

2.1
Tableaux croisés
de la série | :

Echelle sociale
basée sur
le métier

Dans cette deuxiéme étape, tu dois maintenant confectionner

deux tableaux croisés d’'un échelle sociale ou le statut des pa-

rents est attribué en fonction du métier (qualification et presti-

ge) du parent soutien de famille (Voir ton cahier d’exercices a la

page 324).

Tableau |Aa Distribution des familles sur une échelle sociale a 12 niveaux
(en nombres absolus) ;

Tableau |Ab Distribution des familles sur une échelle sociale ramenée a trois
niveaux: supérieur, moyen et inférieur (en nombres absolus);

Tableau IBa Distribution des familles sur une échelle sociale a 12 niveaux
(en % par colonne);

Tableau IBb Distribution des familles des éléves sur une échelle sociale ra-
menée a 3 niveaux (en % par colonne).

A) Confection du tableau croisé dynamique IA:

Une échelle sociale basée sur le critére du métier
Distribution des fréquences en nombres absolus ;

Pour confectionner le tableau
croisé | A, sélectionne a l'aide
du bouton «Zone Nomy, les
données incluant le nom des

Lﬁ Fichier Edition Affichage In
+D0EH B &[R D0 et
| Arial

Exercice_09 ..

Exercice_09_lmpression

& Fichier E

Mormmal

v|12 -

= | Métier du gran

variables: Exercice_09_ P - Exercice_09_Tableaws:.gcroises -
Tableaux_croisés T Exercice_09_Tri_des_ivnnées
D Impression_des_titres
| | ] | E | | Zone_d_impression
B T [0 E] F T T ¥ &
1
(= | La siratmcation &f ka mobidlié sociale inber-génér sionnele
chez les familles des eleves de soiences humaines inscrfs au cours sindnadn st socetas
= au Cigep de Chicorimi § i session d'auiomne 19098
d
Metier du grand-pere de Felewe Siualion du soutien de Tamile de Feleve E‘
| i lien [— k!
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e MM Gamdechazze | & |Fipasirice wlWin)a|n
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qaal®F TN Livier de pain i Uener a0 usine £ |Foesiups: des sales e onirie, Ncaa & MW7) R L
T G L b i & e g |Eand emphs p=ur Mnstant 2] F i) B 17
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a) Sélectionne ensuite le menu
Données [Rapport de ta-
bleau croisé dynamique...]
afin de confectionner les ta-
bleaux croisés désirés.

b) Excel affiche aussitét une
fenétre indiquant la zone de
données. Clique sur le bouton
Suivant.Si'ordina-

R Y ST T [

| s v e e |

3

Aininlanl labledu craivg dynamigue = Plaps 1 e

fapwiry |

T

teur affiche ensuite

Ensisbant Tahlesu craive @mamigue - El:-l-pc Zaur$

une fenétre sembla-
ble a la fenétre de

6 Pl e el b

Wi vl e Gl TRl o T dn el b i e

dymamiym [0EY

imumbrs mure, vul
Bream s prapiTe BHe 6 pEE op sleaire

Pl | BCRERERITE

Fed =

.I ¥ i meveis labisas Ll e

droite, clique sur le

el

e T |

Fim

J s P miilimr s wlmas daalas, cligsr sar

bouton Non.

dui LeNabied wiv e de lnille plos pelile @1 voni

c) Excel affiche ensuite la
fenétre Assistant Tableau
croisé dynamique — E'tape
3 sur 4, laquelle nous permet
de sélectionner la ou les va-
riables a traiter.

Dans le tableau croisé
dynamique | A,nous utiliserons
la variable F puisqu’elle con-
tient les données sur le métier
du soutien de famille.

Déplace dans I'en-téte de
la zone LIGNE la variable F
et une autre fois la variable F
dans la zone DONNEES,
comme dans I'exemple ci-con-
tre.

L L] L
& P e o bl ek DB Dk i ]
imde prodasl | rligeer e Han

.
| Ewi T

Assistant Tahleam croise dyneminue - Blape 3 sur 4

DFF:

‘B

Citert T 842 " Wabda €1 A8 DaTa R
ef R fliser e motira phinps (&
arnisl sur b ranms U pasche

I

I

COLONNE

LIEME

]
—

PANMEES

FWlarde __an |
]
(] ——

[ amawier | [« précésat]| Swrvamts ||| Fin

Assistant Tahleam croise dyneminue - Blape 3 sur 4

DFF:

‘B

Citert T 842 " Wabda €1 A8 DaTa R
ef R fliser e motira phinps (&
arnisl sur b ranms U pasche

ar ad [ an ]

COLONNE

|
BONNEES

 ——

—

I T -
| ——

[ amawier | [« précésat]| Swrvamts ||| Fin

150

Guide d’initiation au traitement informatique de données de recherche avec Microsoft Excel




Données de recherche de la lecon 9

sur le statut social et la mobilité intergénérationnelle des familles des éléves de sciences humaines

Dhamp dynamigee

wom: |[F | | mE l

Empl t
'E'l-;u-. (dCalenne ) Fege [ annuser |

P———
L P défart a:_:;'. 1 : AvERCE.
& Bersonnalists [Flgperos B — 3 ;
o~ P
Ll i
Eroluit il

Heaqear lesdlimenta:

4
q

10

11

12

iwige]l b 2
&

[ &#Ticher lea &= merks e danmses

@ EN RESUME:

Double clique sur la variable F dans 'en-téte de
la zone LIGNE. Dans la fenétre Champ dynami-
que, sélectionne la fonction Nbval et, dans la sec-
tion «Masquer les élémentsy, sélectionne (vide) afin
d’indiquer a Excel d’exclure cette information du ta-
bleau croisé que tu es en train de confectionner. Cli-
que ensuite sur le bouton Avancé... et,dans la fené-
tre Options avancées de champ dynamique, sé-
lectionne I'option «Tri croissanty». Ferme les fené-
tres Options avancées de champ dynamique et
Champ dynamique. Tu viens de revenir a la fenétre
Assistant Tableau croisé dynamique — Etape 3
sur 4.

COLONNE Tableau 1A Fonction Nombre Tri
F La variable F Nbval Nombre entier Croissant
La variable Nb F Nbval Nombre entier
LIGNE DONNEES Options d’affichage  Normal

d) A I'étape 4, active I'option Nouvelle
feuille et clique sur le bouton Fin. Excel
place le nouveau tableau croisé | A sur une
nouvelle feuille dans le coin supérieur gau-
che de la feuille.

0 (12).

Axsistamt Tablean croise @mamigss - E’I:lp-e-i =ur 4

[T H 1]

-
[‘\_l,’l ! Heareliz feaill
LLUIEE A ] 0]

| I

Cliper sar Fin poar creer e fablesu @

G| [ samatar | [ Optimen | [ Priciest] | G E

e Tu viens de confection-

R ner le tableau | A affichant le

L i nombre de familles (en nombres abso-
= | n lus) & chacun des niveaux de I'échelle
==y sociale construite a partir du métier du
B s | o soutien de famille des éléves de sciences
o | o humaines. Tu devrais obtenir une distri-
:: - [+ | bution semblable au tableau ci-contre,
1 Tom hb-i]

— - soit une échelle sociale a 12 niveaux, du
niveau supérieur (l) au niveau inférieur
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MTERE

B) Confection du tableau IB :

Une échelle sociale basée sur le critére du métier
Distribution des fréquences en % par colonne;

[= ]

'l.n-lw-dn-n-l-l-un-t

-
H
- TR ST B
W

mEIcw
4 ]

i

L= 1]

S HHEHE EEREE

[y

& [, H LY 1] X B =

= '

5 F | S =

sl = a ¥
[ a ] = 15 +

&) 2 A
(] = 1 = |
T] = 17 ;.
rd

: - :_ & | MEF
O 1T :':' :_ =':--
anll o | s ol 3 |
axf 11 1 — .
i) 1= ] — "
I EE —M s
e EE | T 5
o | oB aa
ir m e '
= | o =
-] a0 11 LT
an EIRT P
=t | Tosd L
= =

E & & wp'_-:-l :

(= aa

Comme tu le vois, le premier ta-
bleau croisé dynamique a été inséré
sur une nouvelle feuille et placé dans
le coin supérieur gauche de celle-ci.
Clique sur la cellule Al dans laquelle
apparait NB F pour sélectionner le
tableau croisé. Amene ton pointeur
sur la bordure inférieure et drague
le tableau jusqu’a la cellule A22 afin
de laisser de la place pour écrire le
nom du tableau. Si tu as réussi, le
tableau croisé | A devrait se termi-
ner dans la cellule A22,comme dans
I’exemple ci-contre.

a) Pour confectionner le tableau croisé | B, soit une distribu-
tion en % par colonne, clique sur la variable NB F du tableau | A,
copie le tableau (la touche Contréle C dans Windows ou la tou-
che Commande C sur Macintosh), sélectionne la cellule H9 et
colle une copie du tableau | A (ContréleV surWindows et Com-

mandeV

sur Macintosh).

b) Clique ensuite n’importe ou dans le nou-
veau tableau avec le bouton droit de la souris (si

]
i
L

L

o B0 - o R K|

.

W
:a::m::ﬁ;-g
B O =i i ok B 3 K| WD

=

13
Tor

f

[

5 Format de cellule

Insertion
Supprimer

SElectianner

Formules

hamp...
Options...

Grouper et créer un plan

AMcherles pages.-

tu travailles dans I'environnement Windows) ou

la touche Contréle (sur
Macintosh) et clique en
méme temps n’importe
ou dans le tableau pour

RTINS ctiver le menu contex-
T Actmaliser les données tuel.
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Earrlumi lab b cren s Spuarneps - |Eaps Ter 4
— —— & =] rimv_:mq'hlrhlrwl-lu
I I

.Hih.l'_.l:l_l.l_]
FAET (G : E
] /e [T v

e panary M7 | ——

——
EI | |- nl—'-nnl|l e I| [T |

Dans la fenétre Champ dyna-
mique, clique sur le bouton Options

>>, clique ensuite

pour sélectionner le mode d’affichage
en % par colonne. Clique ensuite sur
le bouton Nombre... pour définir le

format de nombre.

c) Excel affiche aussitot la fenétre Assistant
Tableau croisé dynamique — Etape 3 sur 4.
Pour modifier le 2¢ tableau croisé en vue d’af-

ficher une distribution en % par colonne, double
clique sur la variable NB F dans la zone DON-
NEES.

sur le menu pop

Tl brs e

Lii- il Prar riibige Sl Sl U ralior &0 b ol i g 100 @
Tk I ol seer W oraiel eeroetae

-]

o ey [ommier J| g o
7 . y . F =rpErripet L
Sélectionne I'option Pourcentage I — l
dans la rubrique Catégorie et une e
décimale dans la rubrique Nombre de = L
décimales.
@ EN RESUME:
COLONNE Tableau IB Fonction Nombre Tri
F
La variable F Nbval Croissant
La variable Nb F Nbval Pourcentage | décimale
LIGNE DONNEES Option d’affichage % par colonne

d) Referme les fenétres Format de cellule et
Champ dynamique. Revenu a la fenétre Assistant
Tableau croisé dynamique — Etape 3 sur 4, clique
sur le bouton FIN et non pas sur le bouton Suivant >
pour fermer la fenétre et finaliser 'opération qui con-
sistait a modifier le tableau croisé en nombres absolus
pour un affichage en % par colonne.

3
[ 7 |
[ = |

9 MNBEF Me F

10 F | Somme F | Sormme
1| = 3 2 | 2=%
12| = 15 3 | 11,5%
EE 5 4 | 1%
[ 14| s 11 s | sam
15| & 17 & | 13,0
15| 7 g 7 | sem
17| = 14 5 | 10,7
15| = 17 a | 13,0%
15| 1o 15 1o | 1220
ERE 14 1| 10,7
EIRE 7 1z | sz
2 | Tod| 13 Tod | 100,0%
==
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S’il te semble que le tableau n’ait pas été mis a jour tout de
suite en revenant a la feuille ou se trouvent les tableaux croisés
dynamique |A (en nombres absolus) et 1B (en % par colonne),
clique n’importe ou dans le tableau en % par colonne en activant
le menu contextuel et sélectionne I'option Actualiser les don-
nées. Et le tour sera joué.
L3 ] 13 E F 1 G
1
= | Tableau 1 . .
= | Repartdion des familles sur une achelle sociale e) Nomme maintenant chacun des tableaux croi-
| & |basiée sur e mélier du smillien de milla sés dynamiques.
&
= | Tabdesm 14 Tabilesn 105
En nombres sbsgusy  (E e _

%l‘ LA st SRR s Place ton curseur dans la cellule A5 et écris «Tableau I».
& ”EFF _ "EF _h Ainsi de suite. Dans la cellule A6, indique «Tableau 1A» et A6
{[=] I LTI e . .

i = | = z | == «En nombres absolusy». Dans la cellule HS5, indique «Tableau

1&| = 1& =3 11,6% o,

— i P Py IB» et H6 «En % par colonney.

i 2 11 = s
1£| & 17 [ 13,5%

(15| 7 | = 7| soe
& = 14 =] 10,

([-] = 17 = I:'|I|'P_n.
1= 1a 1] [a] Ta =

ao| i1 14 1| 10,7 . e, ,

ea| 1= | v 12 | saw f) Il faut maintenant regrouper différents échelons de cette
= Tl el échelle sociale: regrouper les niveaux | & 3 en une seule strate

20| (la strate supérieure),4 a 7 en une seule strate (la strate moyenne)

et 8 a2 12 en une seule strate (la strate inférieure).
Tablean 1B

(En parcolonne)

Sorme

27
11 =S5

Pour y arriver, clique sur les échelons 1,2 et 3 (dans la co-
lonne sous la variable F) afin de sélectionner ces lignes de don-
nées.

Active ensuite le menu contextuel (bouton droit dans
Windows et touche Contréle sur Macintosh) et

Format de cellule

sélectionne I'option Grouper et créer un plan

Insertion

Supprimer

et, sans relaicher le bouton de la souris, sélectionne
l'option Grouper...
Lordinateur regroupe aussitot les niveaux | a 3

Assistant...
Actualiser les données

en une nouvelle catégorie appelée «Groupe |».
Sélectionne maintenant les lignes 4 a 7 en cli-
quant sur les niveaux 4 a 7 dans la colonne sous la

Sélectionner
Grouper et créer un plan Masquer textuel et sélectionne 'option
Formules

b variable F, active le menu con-

2 » Afficher Grouper et créer un plan

Champ...
Options...

Afficher les pages...

et, sans relicher le bouton de
la souris, sélectionne I'option
Grouper...

Dissocier...
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Lordinateur regroupe aussitét COLONNE

ces couches en une nouvelle caté- E
gorie appelée «Groupe 2».Sélec-
tionne enfin les couches 8 a 12. Fais | LIGNE DONNEES

de méme et l'ordinateur regrou-

pera ces couches en une nouvelle,

g) Si tu regardes bien le nouveau tableau croisé IB (I'illustra-
tion de gauche), on y trouve une nouvelle variable F2 correspon-
dant a la strate supérieure (les niveaux |a 3),a la strate moyenne
(les niveaux 4 a 7) et a la strate inférieure (les niveaux 8 a 12).

Si tu cliques deux fois sur la catégorie Groupe I, dans la colonne
sous la variable F2, 'ordinateur n’affiche alors que le pourcen-
tage de familles dans la strate supérieure. Si tu double cliques

sur la catégorie Groupe 2,I'ordinateur n’affi-

chera que le pourcentage de familles dans
la strate moyenne. De méme avec la caté-
gorie Groupe 3 pour le pourcentage de fa-

Ml milles dans la strate inférieure. Regarde bien
Actualiser les donnees Pillustration ci-contre.

h) Pour compléter ton travail, il te faut
une information supplémentaire, soit le
pourcentage total par sous-groupe. En fait,
nous voulons connaitre le pourcentage de

famille dans le groupe | (la strate supé-

rieure), le groupe 2 (la strate moyenne) et le groupe 3 (la

MWE F
F2 F | Sorme
Groupsl| 2 25
s | 11,5
Gowpes| 4 5,1%
S 54%
& | 13,0%
7 5,0
Growed 5 [ 10,7
o | 1m0 ..
1o | 1zam qu’il nommera «Groupe 3».
11| 10,7
12 | 55%
Mez| 23w
MBS | 11,5%
MEa4| 51%
ME S| 54%
MBE | 135,00 Taklean 1B
ME 7| &5 Ef ™ posr aobines]
ME S| 10,74
MED | 13,0 ey
MB 10| 12,250 = [ [
ME 11| 10,75 Gopel | 2 | 20w
WE 12| 53% s | 11me
Tod 100,0% 0 L '] B OE
= Doie
X Format de celiule
F— Insertion
Supprimer
Selectionner
Grouper et créerun plan  #
Formules
Champ...
Qptians..
N Afficher les pages..
mE pnf 11,00
HE 12 S0
Tl 100, OF

strate inférieure) par rapport a 'ensemble des familles des éle-

ves. Pour générer automatiquement des sous-totaux par groupe,
clique n’importe ou dans le tableau avec le bouton droit de la
souris (sur Windows) ou avec la touche du clavier Contréle (sur

Aswmbat Lablean orise ynariqee - (taps 14

= 8

[ LT R LR LR P N
s R B et e s b
D N b T ]

i [_an ]

1w

— [ | |

=t —r b [ §F ]
LIERT BIRREES 1
- -
| womminr | | Précident || Seivest s |

Macintosh) pour activer le menu contextuel.
Sélectionne le menu Assistant... et, dans la
fenétre Assistant Tableau croisé dynamique
— Etape 3 sur 4, double clique sur la nou-
velle variable F2 pour la redéfinir.

La variable F2 correspond aux trois sous-
groupes que nous avons créés tout a I’heure:
le groupe | (niveaux | a 3), le groupe 2 (ni-
veaux 4 a 7) et le groupe 3 (niveaux 7 a 12).
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e r— Immédiatement apres avoir double cliqué sur la variable F2,
e —=_J|  Excel affiche la fenétre Champ dynamique.
o L= Tk [plaras i g :I*—"
B - WdR G Japprimar
2 i - | =] Sélectionne la fonction Nbval, masque toute information non
el e . 14 A
g ===_||  pertinente dans la zone Masquer les éléments et referme la fené-
— » tre en cliquant sur le bouton Ok ou en enfongant la touche EN-
= TER du clavier.
& ear o siorests ey b wre
i) Dans la fenétre Assistant Tableau croisé dynamique —
= . . y e
Tableau 1B l:ttape 3 sur.4, clique sur le bOL.Jt(‘)n”FlN pour finaliser 'opéra-
(En% par colonne) tion et revenir au document actif a I'écran.
NE F A H L5 ) [ F L 1]
LE TR : . .
F2 F_|Sorme a | RpariRon des mmilies sur une fchele sociaie . Situ remarques bien, tu devrais
Giroupel =1 2,5% & |basde sur le mdSer du soulion de tunilke VOIr, Pour chacun des sous-groupes,
4 .
5 L oy Tabless 18 le % de familles dans le groupe |
MB Groupet 15, 7% a |{ERnomibema el JENE AT LOANn T .
Growez | 4 | 5% - par rapport al’ensemble des famil-
5 | sam T, 1= les,le % de familles dans le groupe
& | 1300 = - z L
M| SmEpsl | 3 = i El o -
S - |z =] 2 par rappor;c al ensemble des fa
NE Groupes 54, 4% 1 Eemen | = T wm| milles et le % de familles dans le
15| Swoepsl | 4 & fL =t e ] CRLS R
Growss | B\ 107 " 2| . | s | groupe 3 par rapport al’ensemble
2 13,0 1% L] Ll L] T .
1 | 1z | o - e | des familles.
Bl 10,73 1T N8 S e 45 ~? 3 mapas 3a, a8
= w3 T e Dans I'exemple ci-contre,on re-
NE Groupes s1,9% = o = o | 120w P )
NEZ| 2% = qK i || trouve 13,7% des familles dans le
NBS I1|5§|’$ = = T 1= 5 TR I I , .
B[ Imp | @ V6 Goepet s groupe | (la strate supérieure),
ME 4 B 1% af Teortal L1 Hez| 2o o, .
MEs| =4 o wes o | 34,4% des familles dans le groupe 2
NE S 13|D% = HEw | &= o,
nes| 1o — s mm| (la strate moyenne) et 51,9% des
' = HEF | 1300% i
NEs | 10,7 = vac|m | familles dans le groupe 3 (la strate
eS| 13,00 = wes ms | inférieure).
ME 10| 12,23 ] MBS | 15
= NE D) 13w
MB AT 1105 [ WE |
MB 12| 50% £ WE 1| o
Tow 100,05 = Tatd 106,05
=

s

Comme tu peux le remarquer, c’est comme si les tableaux croisés |A et |B
affichaient deux fois les mémes données: * dans la partie supérieure des tableaux
| A et |1B,les catégories regroupées en sous-groupes avec leur distribution de fré-
quences respectives et, * dans la partie inférieure, les catégories originales non-
regroupées avec leur distribution de fréquences respectives. Eliminons les données
de la partie inférieure qui sont inutiles !!!
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L] B kil

E

F

Em Voici comment devraient étre les tableaux croi-

)

| b= 1

Teklean 14
[E# ni M RExLT)

Teklean 16

(R psr colones)

Répartion des Bamilles s une tchelle sockie
st sur ke mdier du soulien de Eanille

sés dynamiques |A et IB. On ne devrait y voir que les
sous-groupes avec les catégories originales (groupe |
catégories | a 3;groupe 2 = catégories 4 a 7;groupe 3

\

1

"

a

<

4

B pa . \ 7

3 catégories 8 a 12) et les fréquences correspondant a

: ":; GE ”:; — chacune des catégories.Ainsi, dans le tableau | A, on
T Eorne

(v aogm 2] = sow= | = | === | ne devrait voir que les sous-groupes, les catégories ori-

" | 2 15 -3 11, H L4 b1

- = e ~=1 ginales et les fréquences correspondant a chacun des

SEE=EREE ampe | o4 | Erh niveaux de 'échelle sociale. Dans le tableau 1B, on

i ; =5 1 L 4% . .

K le| ¢ |=m| ne devraity voir que les sous-groupes correspondant

L lr] @ LA aux strates supérieure (groupe |), moyenne (groupe 2

1T |ME Grapas a8 W2 G rapa 4,48 P P (g op )’ y . (g P )

#8| G [o| 1a sogss | = | mm=| et inférieure (groupe 3),le % de familles a chacun des

- EI’; i - | ao| échelons etle % de familles dans chacun des trois sous-

B f11] 1a n |=m | groupes, soit le % de familles dans la strate supérieure,

= L L =T o, . o,

R oy — - P — == le % de familles dans la strate moyenne et le % de fa-

S Tow 134 Toxd ez milles dans la strate inférieure.

==

k) Pour modifier le tableau |A

Ansistant Tahleam croise dyneminue - Btape 3sur 4

de facon a éliminer la partie
Citert T 842 " Wabda €1 A8 DaTa R

— R oty A i Iser 4 Muaz 1 b O inférieure non désirée, soit les
armiel sur b g e Of gaache) s . . .
données originales qui sont
P de o] répétées, clique sur le tableau
T TR L 6 I W ] | A avec le bouton droit de la
s o [ L1 a— e [ Wind
1 meerml iz | souris (sur Windows) ou avec
LIEN[F] BONmEES Lr 1 la touche Contréle (sur
Macintosh) afin d’activer le
menu contextuel.
3 [ asawier | [« précigent]|| swam: | rn || Dans la fenétre Assistant Ta-
bleau croisé dynamique —
Etape 3 sur 4, double clique sur la variable F afin d’activer la
fenétre Champ dynamique. Dans la fenétre Champ dynami-
que, clique une fois sur la fonction Nbval pour la désélectionner
et ferme aussitot la fenétre. Tu sauras que la fonction est désacti-
Champ dyranses , . , , \ N , .
. vée si elle n’est pas colorée. Revenu a la fenétre de I'Assistant
. f isé ; : -
tmvema [e—] Tableau croisé dynamique — Etape 3 sur 4, clique sur le bou-
L b e LAl e L) P "~ . . 7
P—— smeme)| ton FIN pour fermer la fenétre et voir le tableau |A corrigé
Criwshe |0 o == comme dans 'exemple en haut de cette page.
M Frraarad indy | Foye s L | 1
[ Y -
Frada i -

a

ol
] ik v (i o b s pe: ey

1) Pour corriger le tableau 1B, refais exactement la méme chose:
menu contextuel, fenétre Assistant, double clic sur la variable F,
fenétre Champ dynamique et désélectionne la fonction Nbval
de la variable F
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2.2 Confection de deux tableaux croisés d’un échelle sociale ou

Tableaux croisés 2 :

Echelle sociale
basée sur le niveau
d’études

le statut est attribué en fonction du niveau d’études du pa-
rent soutien de famille (Voir ton cahier d’exercices a la page 326).

Tableau 2A  Distribution des familles a chaque niveau (en nombres absolus)

Tableau 2B  Distribution des familles a chaque niveau (en % par colonne)

A) Confection du tableau croisé dynamique 2A :
Une échelle sociale basée sur le niveau d’études du soutien de famille
Distribution des fréquences en nombres absolus ;

Dans le tableau croisé 2A,nous
utiliserons la variable H puis-
qu’elle contient les données
dont nous avons besoin sur le
niveau d’études du soutien de
famille.

Assistant Tebleaw croise dynamigue = Etape ¥ swr 4

CARA N e il Bl (ol 54 dy R iidLe
A Fi ST IlREr W Woarone clerpa i
Arcined S r I el ratrns | on il

I:IFF:E

[an ]

— I T o j—

== = [  ——
[wWe®E ]
LIGH DaMMEES = 1]
&1

| woamier | [« précioent]|| swwwms || [ P |

Champ dyranses
-E =
F il e # e
L T Cacsl e ) Fu IEI
St tatn e Supyrinr
2} P cbinat ot
o0 P il o

[ Y

T

] ik v (i o b s pe: ey

@ RECAPITULONS :

COLONNE
H
LIGNE DONNEES

Dans la fenétre Assistant Tableau croisé dynamique —
Etape 3 sur 4, double clique sur la variable H dans I'en-téte de la
zone LIGNE. Dans la fenétre Champ dynamique, masque toute
information non pertinente, comme la catégorie (vide) ou rien,
comme dans 'exemple a gauche et assure-toi de sélectionner la
fonction Nbval. Clique ensuite sur le bouton Avancé pour affi-
cher la fenétre Options avancées de Champ dynamique pour
définir le tri des données par ordre décroissant. Assure toi que la
variable Nb H est définie correctement:fonction Nbval,Affichage
Normal et nombres entiers.

Tableau 2A Fonction Nombres Tri

La variable H Nbval Nombres entiers Décroissant

La variable NbH Nbval Nombre entier 0 décimales
Option d’affichage Normal
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Axsistant Tableaw croise dynamegue = Etape 4 sar 4

Dans la fenétre Assistant Tableau croisé

Desinading.

EI-I 3 Mouwved e fevillle

Feallle s rlania

I I-I:

Ciageez sur Fin pour creer b= bebileso

ﬂ“ dnnuder | [ dptions_ | [< Précitest|  ovan m

dynamique — Etape 3 sur 4, clique sur
le bouton Suivant > pour afficher la der-
niere étape. A I'étape 4, active I'option
Nouvelle feuille et clique sur le bouton
Fin. Excel place le nouveau tableau croisé
2A sur une nouvelle feuille dans le coin
supérieur gauche de la feuille.

Si tout a bien fonctionné, tu devrais avoir confectionné le tableau 2A
affichant le nombre de familles (en nombres absolus) a chacun des ni-
veaux de 'échelle sociale construite a partir du niveau d’études du sou-

Tu devrais ainsi obtenir une distribution semblable au tableau ci-con-

ME H
H Somme
o = tien de famille.
55 43
35
Tod 131

B) Confection du tableau 2B :
Une échelle sociale basée sur le niveau d’études du soutien de famille.

Distribution des fréquences en

% par colonne;

tre, soit une échelle sociale a 3 niveaux : niveau supérieur (100), niveau
moyen (66) et niveau inférieur (33).

Confectionne maintenant le ta- Assistant Tableau craise #mamique - fiope 3sur4
bleau 2B sur la distribution des - LaRsrgsse yotTe bRkt Craisk Banans ke
- o X =1 — E EE PSR ol 38T 16 BOOPORS BAATIRS A
familles des éléves sur une échelle = HRife) S0 i HAOTRIVRS (4 00 )
sociale basée sur le niveau d’étu- e
18

des du soutien de famille en % de N T - -
’ : L Pamt =Huea I  ——
IPensemble des familles des ] II' e 1
éleves. Fais une copie du tableau LiRE T Cr 1
2A active le menu contextuel pour [ & ]
afficher I'Assistant Tableau croi-
sé dynamique — Etape 3 sur 4

. s e e 1 1 Prbciie »
et modifie les caractéristiques de ol ammer | | DT e
la variable NB H.
@ EN RESUME:

COLONNE
H Tableau 2B Fonction Nombre Tri
La variable H Nbval Avancé Décroissant
. La variable Nb H Nbval Pourcentages | décimale
LIGNE DONNEES Option d’affichage % par colonne
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A [ B T e T 0T E T F 1 Sitoutabien fonctionné, tu devrais avoir
1 Tableau 2 " ; confectionné le tableau 2B affichant le %
= |Repartition des parents sur une echelle sociale °
3 |basée sur leur niveau d'études de familles par rapport a 'ensemble des
| 4 | familles a chacun des niveaux de 'échelle sociale
s |Tablean 2A Tableau 2B truite 3 tir d . d’études d i
= |[Fréquences) (en %) construite a partir du niveau d’études du soutien
| 7 | de famille. Tu devrais ainsi avoir obtenu un ta-
5| MBH MEH bleau semblable au tableau ci-contre, soit une
= i ° i > échelle sociale a 3 niveaux : niveau supérieur (100)
10 100 52 100 T, T : P ’
1| = 43 55 ae,5% niveau moyen (66) et niveau inférieur (33), avec
12 = = = 27,5% les pourcentages de familles a chacun des éche-
1= Tow 13 Tow 100, 0%
lons.
14
15

N’oublie pas de descendre tes tableaux croisés un peu plus
bas de fagon a disposer de quelques lignes au-dessus pour écrire
u:? le nom des tableaux, comme dans l'illustration plus haut.
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2.3
Tableaux croisés 3 :

Echelle sociale
basée sur le métier
et le niveau d’études

Confection de tableaux croisés représentant une échelle sociale
ou le statut est attribué (1) en fonction du métier (qualifica-
tion et prestige) et (2) du niveau d’études du parent soutien
de famille de I’éleve (voir ton cahier d’exercices a la page 328).

Tableau 3A
Tableau 3A

Distribution des familles a chaque niveau (en nombres absolus)
Distribution des familles sur une échelle sociale a trois niveaux:
supérieur, moyen et inférieur (en nombres absolus)
Distribution des familles sur une échelle sociale a trois niveaux:
supérieur, moyen et inférieur (en % par colonne)

Tableau 3B

A) Confection du tableau croisé dynamique 3A:
Une échelle sociale basée sur le niveau d’études et le métier du soutien de
famille: Distribution des fréquences en nombres absolus ;

Dans le tableau croisé dynamique
3A, nous utiliserons la variable i puis-
qu’elle contient les données relati-
ves au métier et au niveau d’études PR ir
du soutien de famille. Le tableau 3A
te permettra de connaitre le pour-
centage de familles aux différents
échelons d’une échelle sociale basée
sur le niveau d’études et le métier

du soutien de famille.

Thamp dyraTmpE e
s i =
Tmplem rmsai
oL T D ke 2 Fug :Ii“ir
PT——— Sup i |

Gl Perdtiod  [2=0 1 = derumet
L ] 3
g s ’
Hexmr bn e sh

T n

[ #F i by b oty e derany

COLONNE

DONNEES

LIGNE

Azniztant Tahlean croise dynamigue - Elaps § a4

:F{IE

Camsiv niseg soire bol ki Orid o dy
a0 Nl iopter s Wayions ohane . Ji
ool ie] ST b i

N =
=
==

9

:

& 1=
. COLORAE Er
[ E: Pier aud I
LiGwE RS —]
1
EI [ ammuter | [+ Préchsm]| Swrewea s [ ria |

Dans la fenétre Assistant Tableau croisé dynamique —
Etape 3 sur 4, déplace la variable i dans I'en-téte de la zone
LIGNE et déplace la de nouveau dans la zone DONNEES. Dou-
ble clique sur la variable i que tu as placée dans I'en-téte de la
zone LIGNE, masque les espaces vides, s’il y en a, comme dans
I'exemple ci-contre, et apres avoir cliqué sur le bouton Avancé...,
sélectionne le tri des données par ordre décroissant. Referme les
fenétres Options avancées de Champ dynamique et Champ
dynamique. Définis ensuite la variable NB i conformément aux
consignes ci-dessous.

Tableau 3A
La variable i
La variable Nb i

Fonction Nombre Tri
Nbval Nombre entier (0 déc) Décroissant
Nbval Nombre entier (0 déc)

Affichage d’affichage Normal
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Dans la fenétre Assistant Tableau croisé dynamique —
Etape 3 sur 4, clique maintenant sur le bouton Suivant > pour

Srvusiand lakiega crene demarnges - flage 4 word =————

&

Tt s

[ ] Gt

passer a la derniére étape de la confection de ce tableau croisé. b, e
A I'étape 4, active I'option Nouvelle feuille et clique surle | = % "™ 7
1 Oy e o o e e i e ot
bouton Fin. Excel place le nouveau | 5 e | s | erasms) T |

1
(wea] ™~ ; 2 [ue
,H‘_Irw i Eve—
w| = - Fdp = 2
=0 [LE : I = 10
53 =T 1 = 3
@ E | | = G
= - b:] 1
= ! ] 11
= : JI_ T 4
o o= i
=] & o 4 ﬁ; S 3
(-] £ [ 25 5
= = : =] =
m| =3, 0 z
B E =l £
£r [ I a7 1
== » = 3
"= 5 o] 5
= z =] 2
= £ : = 5
ar = : aT >
o] 5, L 5
&= Pl ] 1
= @ f ] o
== = : aT -
b 4 5 4
= = ] 3
== L] : = 4
=T = : =T -
=l oa ] =) 4
=) g i@ g
Lk 4 ' ar 4
I NE Tors | 1

Pour ce faire, sélectionne d’abord ton tableau
croisé, copie le et colle le plus a droite, disons

dans la cellule EI.

Sélectionne ensuite les catégories entre 67 et
100 en cliquant sur les catégories sous la variable i.
Une fois ces données sélectionnées, active le menu
contextuel et sélectionne la commande Grouper
et créer un plan > Grouper.Regroupe ensuite les
catégories allant de 34 a 66 et enfin entre 0 et 33 en

procédant de la méme maniére.

Excel a introduit une nouvelle variable dans ton
tableau croisé, la variable i2 correspondant aux grou-
pes | (67 2 100),2 (342 66) et 3 (0a 33).

tableau croisé 3A sur une nouvelle
| feuille dans le coin supérieur gauche de la feuille.

Si tout a bien fonctionné, tu devrais avoir confectionné, comme
dans l'illustration de gauche, le tableau 3A affichant, en ordre dé-
croissant d’'importance, le nombre de familles (en nombres abso-
lus) selon le score obtenu sur I'échelle multivariée construite a
partir du métier et du niveau d’études du soutien de famille.

Ces données sont intéressantes, mais

il te faut les regrouper en 3

niveaux afin

de connaitre le nombre de familles au
niveau supérieur (67-100), au niveau

moyen (34-66) et niveau infé

rieur (0-33),

comme dans I'exemple ci-dessous.

ME |
=0 EE
03 o e 41
eyl o =] (=8
et ]l a O] b=,
Totd 131

COLONNE
i2
i
LIGNE DONNEES
[FE ]
1 T
1 -H-T i
= o
| oa
= L |
] i
mn 11
] Fl
L] 1
2V g :’i z [ Farmat de cellule
L
wm| o Inzerbion
| q SuUppErimer
| 1
= | dzsiztant..
ol Actualizer les dannsees
- : SElertinnner
FE] L] nupsret creasr un plan
al
=1 d Farmules
] 4
=] d Champ.,
Ll | Jphipns,.
: : AMicher lex pages
= i
| 4
17 i
Toad | A%

AMicher
Graupar
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hWE | Tu devrais obtenir un tableau croisé dynamique semblable au
l2 NEEEE tableau ci-contre si tu as d’abord pris soin de cliquer deux fois
G0 e 41 sur Groupe | pour masquer les sous-catégories 67 a 100,
Groupes s Groupe 2 pour masquer les sous-catégories 34 a 66 et Groupe
Groupes =3 3 pour masquer les sous-catégories 0 a 33,
Totd 131

Pour changer le nom des nouvelles catégories de la variable
i2, clique une fois Groupe | sous la variable i2 et,

¥ o = Groupel dans la zone de formule immédiatement sous la E,":' , hﬂl
— boite de sélection des polices de caractéres, tape  |**' |2 [%
67-100 et appuie sur la touche ENTER du cla- i
B 1 vier pour finaliser cette modification. o
e 1"
2 | || Sonrme ol
3 i é oz lz |
E7-100 41 Fa,ls de memc.a avec les groupes 2 et 3,comme L =7
4-55 = dans I'exemple ci-contre. g [0
L
053 = =
L
Tod 131 -
2]
L
[

= & & &
E K MR

Lorsque tu auras fini de renommer chacun des trois grou-
pes correspondant aux trois niveaux de cette échelle sociale
basée sur le métier et le niveau d’études du soutien de fa-
mille, et si tu as masqué les sous-catégories de chacun de ces
groupes, tu devrais avoir un deuxiéme tableau croisé sembla-
ble a celui de droite dans I'exemple ci-contre. o

E

gn

SehERE|FREE
;wﬁlwlwlwilﬁﬂ-ﬁﬂﬂﬂﬁ-ﬂw-ﬁﬂ&ﬁ-ﬂ

Sélectionne le premier tableau croisé et descends le de 7
a 8 lignes. Fais de méme avec le nouveau tableau croisé intro-
duisant la nouvelle variable i2. Déplace le pour que les deux
tableaux soient a la méme hauteur.

Y

=

Nomme ces tableaux respectivement Tableau | (1) (en
nombres absolus) avec les catégories originales et Tableau
I A (2) (en nombres absolus) avec les sous-groupes corres-
pondant aux strates supérieure (niveaux 67 a 100), moyenne
(niveaux 34 a 66) et inférieure (niveaux 0 a 33).

Lo S - I B e R T - B B - B

g

Tl
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A) Confection du tableau 3B :
Une échelle sociale basée sur le niveau d’études et le métier
du soutien de famille Distribution des fréquences en % par colonne;

. . Axzrians Takle au crome dynamigae - Fhape 3 sur 4

Confectionne maintenant le
tableau 3B sur la distribution des %] — o Ty

. . 9 — drwie] aar b glaprwn e [§ i)
familles des éléves sur une —_
échelle sociale a 3 niveaux (su- Biflar s [_#s
périeur, moyen et inférieur) ba- [ pacz ] _ ComaHe: ] | ——
sée sur le métier et le niveau -ﬁ — _—li; 'I'
d’études du soutien de famille en —F 1
% de ’ensemble des familles
des éléves.

ﬂ | tmnmias | [+ Pricidet| [ Saivmnt s | [ Fan |
. ., Farawt de crlule

Sélectionne le tableau croisé e E— —
3A (2) dans lequel les catégories t"ﬂ"“":'l :
ont été regroupées en 3 niveaux, _amter |

copie le et colle le, disons a la
méme hauteur sur la méme
feuille dans la colonne i. Active
ensuite le menu contextuel pour
afficher I'Assistant Tableau croi- el
sé dynamique — Etape 3 sur Pt o e l _ ]
4 et modifie les caractéristiques % i1 ix 2
des variables i2 et NB i. —

L Nraity Mo il Sl et i el e b coll sl e 18O H

.: 1 e e =

Dans la fenétre Assistant Tableau croisé dynamique — Etape 3 sur 4, double clique sur la
variable i2 dans I'en-téte de la zone LIGNE. Dans la fenétre Champ dynamique, sélectionne la
fonction Nbval et masque les espaces vides, s’il y en a,comme dans I'exemple ci-contre. Clique sur
le bouton Nombres... pour définir les données en nombres absolus, sans décimale. Reviens a la
fenétre Champ dynamique, et aprés avoir cliqué sur le bouton Avancé...,sélectionne le tri des
données par ordre croissant. Referme les fenétres Options avancées de Champ dynamique et
Champ dynamique. Définis ensuite la variable NB i conformément aux consignes ci-dessous.

@ EN RESUME:

COLONNE
2 Tableau 3B Fonction ~ Nombre Tri
; La variable i2 Nbval Tri croissant
La variable i Décroissant
LIGNE DONNEES La variable Nb i  Nbval % avec | décimale
Option d’affichage % par colonne
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WE |

B [1] 2arme
o e o
1§ mpe2 45 9%
5 o L 13, 0%
Tor 100, 05

Aprés avoir défini la variable Nb i en % avec une décimale et
en affichage en % par colonne, fermes la fenétre Champ dyna-
mique.

Revenu a la fenétre Assistant Tableau croisé dynamique —
Etape 3 sur 4, clique sur le bouton FIN pour finaliser la confec-
tion du tableau croisé 3B. Ne clique pas sur le bouton Suivant >.

Si tout a bien fonctionné, tu devrais avoir confectionné le ta-
bleau 3B affichant le % de familles par rapport a 'ensemble des
familles a chacun des 3 niveaux de I’échelle sociale construite a
partir du métier et du niveau d’études du soutien de famille.

Tu devrais ainsi avoir obtenu un tableau semblable au tableau
ci-contre, soit une échelle sociale a 3 niveaux : niveau supérieur
(100), niveau moyen (66) et niveau inférieur (33), avec les pour-
centages de fa-

A= SN L N S LS BT P B ! I milles a chacun

ME | ME | NE | des échelons.
| |zcmme Iz |1 | zcrme Iz |1 | zcrme
a5 = &7-100 41 G gl I1,5%
an 10 65 & o upes 45,55
a5 3 =) =] EoUupeE 19,55
& Tot 121 Tot 100,05

G R il - I - R = e e R

27

17

B0 B WO B O kB o I0 = o ot Mot 0 = n Do W = B

ToH

g

N’oublie pas de descendre tes tableaux croisés un

peu plus bas de fagon a disposer de quelques lignes au-

dessus pour écrire le nom des tableaux, comme dans I'illus-
tration plus haut.
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Comme tu peux le remarquer, c’est comme si les tableaux croisés 3A

et 3B affichaient deux fois les mémes données: * dans la partie supérieure

@ des tableaux 3A et 3B, les catégories regroupées en sous-groupes avec leur
distribution de fréquences respectives et, * dans la partie inférieure, les
catégories originales non-regroupées avec leur distribution

Tableau croisé Tableau croisé  de fréquences respectives.
3A 3B
NE | NE | Eliminons les données de la partie inférieure qui sont
l2 L} Scenme E Lisemmel jnytiles !
&7-100 a5 2 7100 as| 1,5%
o 10 oo vE
gs| = 5| 2,5%
i I ot B a) Voici comment devraient étre les tableaux croisés
?8 I:|I8$$' . 7 ’ .
T T 75| saw | dynamiques 3A et 3B représentant une échelle sociale
g ‘1‘ 7 E% 1 multivariée basée sur le métier (niveau de qualification et
?D I:|I8$$' . . 7 . .
gs| = ss| == | de prestige) et le niveau d’études du soutien de famille de
ME S7-100 4 WE &7-100 33| Péle
- éleve.
N -85 [B5| 35
=] 2 . . s,
Y : ;gsi On ne devrait y voir que les sous-groupes avec les caté-
s s sz% | gories originales (groupe | = les scores variant entre 67 et
a7 1 .
| s oo| 22% | 100; groupe 2 = les scores variant entre 34 et 66; groupe 3
538 ss% | les scores variant entre 0 et 33) et les fréquences corres-
= e sz| 1,5% s
4| s e pondant a chacun des scores.
ar) 3 47| 250 L. . .
43| s E% Ainsi, dans le tableau 3A, on ne devrait voir que les
= . 42| o&t | sous-groupes, les catégories originales et les fréquences cor-
5,5 \ . . .
a7| s 7| === | respondanta chacun des niveaux de I'échelle sociale. Dans
Ry — #| 51% | |e tableau 3B, on ne devrait y voir que les sous-groupes
Fd-55 45 55 , .
o =] 3 oz || 2w | correspondant aux strates supérieure (groupe |), moyenne
= 4 . 7. . \
=| 31% | (groupe 2) et inférieure (groupe 3), le % de familles a cha-
E? 3 E? EIS% 7 o) . .
a=| 4 ==| 1% | cun des échelons et le % de familles dans chacun des trois
132 5] . . o
o :? ::: sous-groupes, soit le % de familles dans la strate supérieure,
ME 035 E3 NE o as 1oz | le % de familles dans la strate moyenne et le % de familles
ToH 131 . ;.
Tod 1005%] dans la strate inférieure.
Axsistant Tableau craise dymamigue - Etape 3 sur 4
— II-_E & :q:-;‘:n q.l!.r:-\.l'-rl'a:ln.!||-'h|yl-ﬁrb‘h‘!|:“ b) POUF mOdierr |e tableau 3A de
.| : a5y g b et ¢ i Dl 0 | « sre . . . ..
= Gt} s I dagrsrwie U4 goache] facon a éliminer la partie inférieure
Salandl| "°" deswele,’so’lt les qonnees originales
e — L& 1w 1| quisontrépétées, clique sur le tableau
1 "*_ — T — MEE'II 3A avec le bouton droit de la souris
Ly BwnE r_J (surWindows) ou avec la touche Con-
tréle (sur Macintosh) afin d’activer
le menu contextuel.
EI dnnuler I ' Pri:“llll ! Suiveml = Il Fim |
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S — c) Dans la fenétre As- Champ Symamigue
ﬂ‘l-l— It-l -T‘ . . r }
ol I sistant Tableau croisé | wu | N ﬂ
A L , L ==
il dynamique — Etape 3 | Fmplsc=meal : [ —
=) ynamique — Etap fte——
m| . sur.4, do‘ubl.e cll’que. sur la o tetae ——T—
Tl variable i afin d’activer la | cipwsne [Froe Cir——m
=H ] [ R e —
= | B fenétre Champ dynami- | ®Fossiss [ Ry S
™ a I‘:}m'!.r' Hin I_
21 que. S Froduii -
= Dans la fenétre | [fesmrie fimms 3
e e L Champ dynamique, cli- | |3 =
- . a5
Insertion que une fois sur la fonc- | |z |
ey SHppAMEr ; 8 =
1 tion Nbval Pour Ia Ll Afficker lea elermenfs =ra de prees
AssISLant... désélectionner et ferme
| | Actualiserles donages aussitot la fenétre. Tu sau-
[ |  Selectionner *| ras que la fonction est désactivée si elle n’est pas colorée.
Grouper ef créerun plan ¢
Formules » Revenu a la fenétre de I'Assistant Tableau croisé dynam-
Champ... ique — Etape 3 sur 4, clique sur le bouton FIN pour fermer la
Optiens... fenétre et voir le tableau |A corrigé comme dans I'exemple en
Afficher les pages._
S—— haut de cette page.
:: : ;] L [ 1] E F -] H T d
=iw| 3 i  Taklgam ¥
el 2 (3 Feporthon dea Saviles soe ine &xhells sk .
:: : 2 |Basee zaw be mefier of e nrecan febedes de sewken de famille d) Pour Corr|ger Ie ta-
g £ L] .
i [ T ot Vabtum i Tabe e bleau 3B, refais exactement
. . & | Ennoiher sbhaur) r’.nmwmm L S S n
weri| « il Snlegpees mwED la méme chose: menu con-
T a [
e B & | WE| Tl Wa | A i
= . OmmETT T S| textuel, fenétre Assistant,
= - “IHIE euim |l 2 s =] double clic sur la variable i,
12 = = = 1= =) e
] = | 3 esf 2 # 2#|  fenétre Champ dynamique
I B = L. =} -] oo aEe
] | = o | 0 s Acd H H
— [l I = =l 2= et désélectionne la fonction
i = d =1 S| At H H
i i = 2™ Nbval de la variable i.
LL = EE -3 ) L
o L] e R Tl ') L HES™ 0D = T
s A 4
. = = i bl I il = Exemple de présenta-
M = = L] o B0 S . . 7
| = | = s =| 2= | tion des tableaux croisés dy-
BE = = & 1 57| e . ;s .
= = | = = = =| 2=« | Namiques de la série 3: 3A et
o = = o = TE| B
il &= 13 _ 2 = LT 3B.
(B8] ar| 2 al = an| s
m [ =] = T 3 aT| AT
| = | o o ax| A
= -~ &= 1 =) 4
[ 8] &7 & -1 -} | A
M = L} =T = ar| 3=
M = = = =
= 4 HE Mo [ =] A B &5 B
|87 er ] - .o -] 15 ] o -5
m = L} = [ 3 = TR
£ =] B = -] L
- 1T 4 = £ =) 4™
&l 1ﬂ 124 = ] 15| S+
- 1T L3 IT| 3 Ts
& HE 35 = HE (-5 L
= Tl 159 Tessl 0 TH
-
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2.4
Tableaux croisés 4 :

Statut des parents par
rapport au statut des
grands-parents

Confection de trois tableaux croisés a deux variables sur le sta-
tut des parents par rapport au statut des grands-parents, ce qui
te permettra de connaitre la mobilité sociale des parents par
rapport aux grands-parents (Voir ton cahier d’exercices a la page
331).

Tableau 4A  Mobilité sociale expérimentée par les parents des éléves ac-
tuels par rapport aux grands-parents sur une échelle sociale a
12 strates (en nombres absolus);

Tableau 4B Mobilité sociale expérimentée par les parents des éléves ac-
tuels par rapport aux grands-parents sur une échelle sociale a
12 strates (en % par ligne);

Tableau 4C Mobilité sociale expérimentée par les parents des éleves par
rapport aux grands-parents sur une échelle sociale a |12 strates
(en % par colonne).

A) Confection du tableau croisé dynamique 4A :

La mobilité sociale expérimentée par les parents d’éléves actuels

par rapport aux grands-parents sur une échelle sociale a 12 niveaux
Distribution des fréquences en nombres absolus ;

Sélectionne correctement les données source afin de refaire le
processus de création d’un tableau croisé dynamique. A Pétape
3 sur 4 de I'Assistant Tableau croisé dynamique, suis les consi-
gnes suivantes:

Bssisiant Tebdenu croise ﬁnﬂe-ftwe Tsur4
Dans le tableau croisé dynami- — —¥ » == Gt Fuises vuirs 150N EPALE i TATiND
- Bt = T A
que 4A, nous utiliserons les va- ; = DL SO
riables D et F car elles con- BeEl = )
tiennent les données sur le sta- ~vacr—) —— |-
N I — | —
tut actuel des parents (F) par N N S— it o]
rapport au statut des grands- L PRNEES %
parents (D).
E [ wemwier | [« Pricigest]|| swvams || [ rm |
@ EN RESUME:
5 F_| COLONNE Tableau 4A Fonction Nombres Tri
La variable D Nbval Nombres entiers (0 décimale) Croissant
La variable F Nbval Nombres entiers (0 décimale) Croissant
LIGNE DONNEES La variable Nb F Nbval Nombres entiers (0 décimale)
Option d’affichage Normal
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Tharep dyramru e

- II I e I
Fmpl e meal

AL Lo 3T 1 Fue EI
e Sappriss |
Pl [2 = drrumic

W Py igh |hesie 3 | =
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Higar b iHmash
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L [
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Therep dpramenu e

- =
=

Fmpl e meai

kL [ AT I P
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Gl Feritiod Lo 1
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Hux ar b iHmsh

A

i

Evidd & I

] ¥ o s i s omrss ey

Dans la fenétre Assistant Tableau croisé dynamique —
Etape 3 sur 4, double clique sur la variable D dans I'en-téte de la
zone LIGNE.

Dans la fenétre Champ dynamique, sélectionne la fonction
Nbval et masque toute information non pertinente, comme la
catégorie (vide) ou rien, comme dans I'exemple ci-dessous. Cli-
que ensuite sur le bouton Avancé pour afficher la fenétre Op-
tions avancées de Champ dynamique pour définir le tri des
données par ordre croissant.

Fais de méme avec la variable F.

Enfin, vérifie que la variable Nb F soit définie avec la fonction
Nbval, avec I'affichage Normal et en nombres entiers.

Dans la fenétre Assistant Tableau croisé dynamique —
Etape 3 sur 4, clique maintenant sur le bouton Suivant > pour
passer a la derniére étape de la confection de ce tableau croisé. A
I'étape 4,active 'option Nouvelle feuille et clique sur le bouton
Fin. Excel place le nouveau tableau croisé 4A sur une nouvelle
feuille dans le coin supérieur gauche de la feuille.

Si tout a bien fonctionné, tu viens de confectionner le tableau

Assistant Tablean croisé dynmamigue = Etape 4 sur 4

4A indiquant,en nombre absolu, le sta-

Desliralion
o,

[\_l/] Hawreeld e Fewille
I Feaille gxigtanie

(I

Cligeez sur Fia powr creer le fablesy

tut des familles des éléves par rapport
au statut de leurs grands-parents. Tu
devrais obtenir une distribution sem-
blable au tableau ci-dessous, soit une
échelle sociale a 12 niveaux, du niveau
supérieur (1) au niveau inférieur (12):
a gauche, le statut d’origine (celui des

&

Ell Anmuler ”I:Ipl:l-rn... ”4 Frkiiﬂt] Suiwanl m

grands-parents) et, a droite, celui des

Exemple de tableau
croisé dynamique 4A:

La distribution du statut actuel
des familles par rapport au sta-
tut d’origine (celui des grands-
parents) en nombres absolus.

parents.

AT E ¢ [ FE T EJTFI&E AT I T EILCIW N
1 [NEF[F
2 D 2 =] 4 3 =] v S a 10 11 1z Tow
|5 |3 1 1 1 2 1 1 7
L-ﬂ- 4 4 1 1 1 1 1z
| S |§ 1 2 1 1 Bl
iﬁ 1 1
|77 2 2 2 3 4 2 2 17
=3 =] 2 1 1 I T
Eﬂj 1 ] 1 4 4 < & 4 2 2 =
10 11 2 1 1 v 1 4 & v B 4 =]
T12 2 1 2 2 2 2 1 12
12 (Tod |3 15 =] 11 17 =] 14 15 15 14 v 130
15
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B) Confection du tableau croisé dynamique 4B :
La mobilité sociale expérimentée par les parents d’éléves actuels
par rapport aux grands-parents sur une échelle sociale a 12 niveaux
Distribution des fréquences en % par ligne;

Tableau 4B Confectionne maintenant le tableau 4B sur le statut actuel des
familles des éléves par rapport a celui des grands-parents en %
des familles issus du méme niveau social ( soit en % hori-
zontaux).

E] F] @] B T J] K] L] W]T F_

1 KB, F !
a2 Db = = d 5 = T = = 10 11 = Tow : . .
a5l - P p - — a) Pour confectionner le tableau croisé
4+ 4 41 ' =) 4B, soit une distribution du statut ac-
o E ] 1 1 ! i .
— ;! tuel des familles par rapport au statut
- - - ! . . . .
v = = =3 4 = = i d’origine, en % par ligne, clique sur la
g | 2 1 1 = 7 . K
e | = A variable NB F du tableau 4A, copie le
— 1 AR tableau (Control C dans Windows et
| 12 | Tl | ___::-__f___ll___;_;‘___‘_'l____H___I_E___1_E___1f___1-___|_*3_:|_‘: Command C sur Macintosh), sélec-
AT tionne la cellule Al14 (ou une ou deux
5[0 :'ia 2 4 s & 7 & 8 1w 1= [l rangées plus bas, si la cellule Al4 ne
—N ; R = R ’ convient pas) et colle une copie du
| 17 |4 4 4 1 i = K
e ' o | : tableau 4A (Control V sur Windows
195 ] 1 .
— N - e 2 = . - et CommandV sur Macintosh).
EdE & 1 | x ¥
1 [ =] 1 = 1 z i - B a = = X
2 LL] = ] 1 1 T 4 G T b 4 =
24| 12 = i 2 2 2 2 i 12
= |Towl [® g & 11 1 = 14 5 18 1% X 150
| 8 |
1=
wfuerlF | b) Cli . ) 3 d
%l6 |s 4 & rormat de cellule 12 [Tom ) Clique ensuite n’importe ou ans
g ' ' : le nouveau tableau avec le bouton droit
el ] insertion . de la souris (si tu travailles dans I'envi-
By L Supprimer. J
9]¢ ' ! ronnement Windows) ou la touche du
Fl b F = ¥ . A . .
"l 'IMI - . clavier Controle (sur Macintosh) et cli-
= | Actualiser les données A ” \
e 13 [ que en méme temps n’importe ol dans
X1 2 i H E < - .
e b e * o le tableau pour activer le menu con-
= — ; Grouper et creer un plan # R = textuel
= Formules F ] ) , .
= Comme dans 'exemple ci-contre.
= Champ..
Options...

AMcherles pages...
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c) Excel affiche aussitét la fe-
nétre Assistant Tableau croisé
dynamique — Etape 3 sur 4.

Pour modifier le 2° tableau
croisé en vue d’afficher une distri-
bution en % par ligne, double cli-
que sur la variable NB F dans la
zone DONNEES.

Aayiwtant Tabless craise dymaminue - Blape 7 sor 4

|:||:r.ﬂ:|n§

Cappesd st wolv s D i) orm bk v nd e
o P g 1 e | B4 akir B R
gt RE T EE T g L R T L]

Fibisr dal [ 82|

| -

e — | w——
£ | — T — i
L BIHHEES ]
%1

Champ dymamigue

Champ savrce

Afficher lex donaies:
v Narmal
Difference par rappart
i
Difference =a ‘% par rappart
ReEsulint cumule Hr 1
% par calanre
% éu tuial
| el

E favater | [< Pricesust| | Saivest s || fim
Tormiat de celkiie
[/ m—’y Dans la fenétre

o o
LI}

........:....:ﬁ

i Ferrstn Poarod by mal bt b et e s el gl e 10D
wTicfee. b ral i) we W rplel e poaro st

Champ dynamique, cli-
que sur le bouton Op-
tions >>, clique ensuite
sur le menu pop pour sé-
lectionner le mode d’affi-
chage en % par ligne.

3

Clique ensuite sur le
bouton Nombre... pour

bre.

@ EN RESUME:

définir le format de nom-

Sélectionne I'option Pourcentage dans la rubrique Catégorie
et une décimale dans la rubrique Nombre de décimales.Ferme

la fenétre Champ dynamique.

F | COLONNE Tableau 4A Fonction Nombres Tri
D La variable D Nbval Nombres entiers (0 décimale) Croissant
La variable F Nbval Nombres entiers (0 décimale) Croissant
La variable Nb F Nbval Pourcentages (| décimale)
LIGNE DONNEES Option d’affichage % par ligne
=
== = e s e d) Dans la fenétre Assistant Tableau croisé dyna-
- D mique — Etape 3 sur 4, clique maintenant sur le bou-
—m s ———| ton FIN pour finaliser la confection de ce tableau croisé
e 14 1 i ]
[T T Cr 1 4B.
=
3| [E=—a |0 | =T T
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Si tout a bien fonctionné, tu devrais avoir confectionné le tableau 4B affi-
chant la distribution des familles selon leur statut actuel et en pourcentage de
leur milieu d’origine, soit le statut des grands-parents.

Ainsi, par exemple, en regardant le tableau 4B ci-dessous, on observe que
4% des familles issues de familles de niveau 3 (de milieu professionnel) ont
maintenu le méme statut que le statut d’origine, que 29% des familles issues de
milieu professionnel ont connu une mobilité sociale descendante, pour passer
d’un statut d’origine de niveau 3 au niveau 8 (technicien). Aucune famille issue
de milieu professionnel n’a amélioré son statut en passant, par exemple, aux
niveaux | ou 2.

labdeam &0 dixbaborhas $ea xiabra &0 5 par rangie |3clon Moegme anciake )

werF| F |
Exemple de tableau [ = 3 4 5 & 7 & = m 1 12 | Tod
croisé dynamique 4B 30| o 4% 0% 4% 4% 0% 25 0% 14% 14% O% [100%
4 o T OTE SR e == =3 oRe [ [ SR | 100
La distribution des familles § | ow e0w Om 4TR A0wm O O a0W O oW 0% | 100%
des éléves selon leur sta- B | M 100 O O R R DR 0% 0% R OR(I00%
tut actuel par rapport au T . 129 O 12% 128% 18% 24% % 12%  12% 0% [ 1005
s . o | ow OR 20w 4% 0RO OB 4% 08 43R 08 [ 100%
statut d’origine (celui des T
grands-parents) en % par o[ s Fw IR I 1§ SR 10% 15w 15% 13w 10% |100%
Iigne. 12 | o 1TR SR ITR O1TR oW O 1TR IvR S O [1o0m
To = 125 =5 =x:) 155 T 118 12% 12% 1% 5% | 100
e) Sélectionne le tableau croisé, descends le un peu plus bas,

indique les strates supérieure, moyenne et inférieure;additionne les pourcenta-
ges totaux des colonne | 2 3,437 et 8 |2 et places les sous le tableau croisé
comme dans I'exemple ci-contre. Enfin, applique une couleur, en utilisant le pot
de peinture,a chacune des cellules qui

se rencontrent (intersection verticale

Slweng | Sule moverew | Shrule rieries ] . .
wer| F et horizontale). Par exemple, applique
i) I 2 =] ] ] ] T - ¥ ul [E] o | \ N
o e e e en wn s [ mm e e e Ll sremsmérswe UNE couleur a la cellule a lintersec-
i Bliing Rttt sl il Ity tion de la ligne | et de la colonne |
5 s a0 | O sl o e o o =5, L Ll R ye . n N y.
e il e T L R [ (s’il y en a une bien sir), a l'intersec-
oD | O i3 A3 I e D B3 10w e 100 Sreta renanng . .
2 [on ow |mm wm om o | ow M on o ow oo tion de la ligne 2 et de la colonne 2, de
10 L e e - Eas LE-, LLL T - e "~ 100 M 1
il i Rt ety - i iy la ligne 3 et de la colonne 3, de la ligne
e | ow bme| e me ot o | om aTe ot om0 fiw  Slemieess 4 et de |intersection 4, et ainsi de suite.
Toll | 2 13 | @ R W T 118 12 =W 1% "W [100A
. Y 9
= = I = Avec ces points de repéres, |'in-
terprétation des données sur la mo-
bilité sera rendue plus facile. Ainsi, la cellule coloriée indique les familles ayant
maintenu le méme statut social que le statut d’origine (celui des grands-pa-
rents), les familles a gauche de la zone coloriée celles ayant améliorés leur
statut et les familles a droite de la cellule coloriés celles ayant vu leur statut se
détériorer par rapport au statut d’origine.
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C) Confection du tableau croisé dynamique 4C :
La mobilité sociale expérimentée par les parents d’éléves actuels
par rapport aux grands-parents sur une échelle sociale a 12 niveaux

Distribution des fréquences en % par colonne;

Confectionne maintenant le tableau 4C sur le statut des fa-

milles des éléves par rapport a celui des grands-parents en %

Tableau 4C des familles du méme niveau social actuel (soit en % verti-
cal). La confection du tableau 4C nous indiquera la proportion

des familles des éléves, en pourcentage de I'ensemble des familles,

a chacun des niveaux de notre échelle sociale a douze niveaux :

niveau | (propriétaire de grande entreprise), niveau 12 (ouvrier

non-qualifié), etc.

a) Pour confectionner le tableau
croisé 4B, soit une distribution du statut
actuel des familles par rapport au statut
d’origine, en % par colonne, clique sur la
variable NB F du tableau 4B, copie le
tableau (Control C dans Windows et
Command C sur Macintosh), sélectionne
une cellule vide quelques lignes en des-
sous du tableau 4B et colle une copie du
tableau 4B (Control V sur Windows et
CommandYV sur Macintosh).

b) Clique ensuite n’importe ou dans
le nouveau tableau avec le bouton droit
de la souris (si tu travailles dans
I'environnementWindows) ou la touche
du clavier Contréle (sur
Macintosh) et clique en

méme temps n’importe ou
dans le tableau pour activer
le menu contextuel.

Comme dans I'exemple
ci-contre.

wion
Lk __l_____ R R R o R
wimsl F 1 1

L ]
15 L] a - L) & 1 [ ] [1°] 11 12 Tem 1
et 5 - 4 o - o e e ol e re= b s 1
- . ome oom o tem tam o om | orom !
& ! ] [+ om om = = B B e = e [ II:I:!A-:
B2 s | o oam ow e e o ok eos om0 0w | 00w
j2e| 2 | m tw om o 1w e M DM I M e --:-.-.E
e - o Ly o s = T o = -t e = o=
B e Mmoo e 5w M e ane soa amae T T | ooow
1 [k} (5 1 T TN TR e ™ 1. 17 15 17 1= |m:
| x| oom i mwm iR TR - e TR TR B D | 00
ol Toedl  orm 1w e — 1T T 1T 1. 1 1T £ [

qroply ¥  wm em e = _ire e 1mm irn o ws jomm )
L
s i
| b =
- I
=m[wr F |
= F] o= a4 F 5 7 5 5 v i g | Tou
l a o R oW 168 164 = ] = o 14 144 = 100
1 = o -8 o, £ 1%, =, =, (L2 (LS (L= B 100,
l ] L= _re L=, - o o e o Lt = (-1 o=
oz | s owwe e Se Sl B B Pab e ra pa | oinem
! P T b TR TN tan LG 24 o 125 1= = 1%
E o T Lo sy = 1= 1= s s 1= ™ ™ o=
] 1 | s o ome 3e ame 3 DM e B I 108 | 100k
: Tt . R ;I. i, 158, Th, 1T 12 128 11 o 100,
Lol
o]
= 5 Format de cellule
.1 Insertion
M

Supprimer
= Pp
S E Jm
5] = a E} 11 1= Taed
Actualiser les donnaes
2 L T Y 4% OB | sDow

2| 4 [ - A - 8 = | v
— Selectionner k¥
arF - i, =2 s, = [ [, 2 winra
= o | o oow o Grouper et créer un plan  k N
= T o rEw o Formules L T R
40| g o i 45 OAb | OO
41 1 Th L, ch.mp_ o i e BATR
= ™ 5 Dptions.,.. s W | s
) 18 | mE T Afficher les pages.. t o 0% | MO
aafron] za 25 oW 1% o | O
as
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Basiskant Tableau craise dmamique - Bape Fsurd ——— c) Excel affiche aussitot la fe-
=] [RanruisT vOITE bbbl CraiE dysan ke nétre Assistant Tableau croisé
— — = ER PiSORE ol ST |4 BOURGR ENSTUR [A . z
= APNRED 2ar it ANPRRYR 4 Juuebe] dynamique — Etape 3 sur 4.

. .
o [ Pour modifier ce 3¢ tableau

B 1 W 1 croisé en vue d’afficher une
[PacE_| ]
= 0 F&, %E distribution en % par colonne,
LIaKE P i double clique sur la variable NB
1 F dans la zone DONNEES.

Dans la fenétre Champ dy-
Ammmter | [+ nﬁiﬁn]“ Sulvans » ]| fim |

namique, clique sur le bouton

@ EN RESUME:

Options >>, clique ensuite sur

Champ dymamigee Fermai de oeliale
Crawg s e J M Hembre
Norn Har
Tyribaw mr Catigarie Ll s
- & Shshnl - EEF
2 [ Swmprime | =
Farihs ra Harsbra e S b
al Nk ;l Lorgrin | #a I:.-.Ia
[ws -
L _J Haar 1
[EfvRramie par rap ot Farcirbeg "
Froclims
[erte rems & I8 por rapmor Soiwli Ngm
Fibsasd tof ool e Ll
g inl -
- Fu ol ol
Lam - wwts P arcenbem cwvad bpd mol | vl wor <l ovl lale par 10000
ok e il bl e | o rprbole pourol depE

le menu pop pour sélectionner le mode d’affichage en % par
colonne. Clique ensuite sur le bouton Nombre... pour définir
le format de nombre.

Sélectionne I'option Pourcentage dans la rubrique Catégorie
et une décimale dans la rubrique Nombre de décimales. Ferme
la fenétre Champ dynamique.

F_| COLONNE Tableau 4A Fonction Nombres Tri
B La variable D Nbval Nombres entiers (0 décimale) Croissant
La variable F Nbval Nombres entiers (0 décimale) Croissant

LIGNE DONNEES La variable Nb F Nbval Pourcentages (1 décimale)
Option d’affichage % par colonne
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Aswsiant lablesa croase mm-élq:— Tsar4

1 r(il:

R |

T3 b i B B LY e
B R L R T
W B L e |

LIGED

|[ELTH

I Al 1

BIRECT

" mmmie | --Prh.-ﬂnl]l. St wmal I Fin |

Felmr dn

i

o g

i

d) Dans la fenétre Assistant Tableau
croisé dynamique — Etape 3 sur 4, clique
maintenant sur le bouton FIN pour finaliser
la confection de ce tableau croisé 4C.

Si tout a bien fonctionné, tu devrais avoir
confectionné le tableau 4C affichant la distri-
bution des familles selon leur statut actuel en
pourcentage de leur milieu d’origine, soit le

statut des grands-parents.
Ainsi, par exemple, en regardant le tableau 4C ci-dessous, on
observe que 67% des familles actuellement de niveau 2 (soit des

Exemple de tableau
croisé dynamique 4

La distribution des familles
des éléves selon leur
statut actuel par rapport
au statut d’origine (celui

des grands-parents) en %

par colonne.

neF| F |
L 2 <] 4 B [ T S a jn] 11 12 | Tod
b ot T ot =1 5% o 4% O 5% T Ly S
4 e 27 S0% % o 1% 7% o o o 14% | =%
S o i) o 15% 6% o o =5 o o o 45
& o ) o o3 o o3 o o o o Ly 1%
¥ ot 13 R 18%  12% 3% 29% 0% 1% 14% 0% 15%
=] ot o 25% 9% o o o =5 o 21% 0% S
10 I a0 0% o 24% % 21 SRR 208 14% =2 | &%
11 B TR 13% 9% 419 119 29% 5% 4d% 35 SR | SOt
12 o 15%  153% 15%  12% 0% o 13%  153% TR [y =i

TotW | 100% 1008 100% 100% 100% 100% 100% 100% 1009 100% 1009 [ 100%

administrateurs de grandes entreprise) proviennent d’une famille
d’ouvriers semi-qualifiés (niveau | |) et donc que 33% des familles
actuellement de niveau 2 proviennent d’une famille d’ouvriers
qualifiés (niveau 10). Et ainsi de suite.

Tablean 4C (distribution des stabts en % par colonne [3elon le stabut actuel)

Strate sup | Strate moyenne Strate inféreurs |

mer| F |

) 2 3 4 s [ 7 5 =) o i 12 | Tow

3 0% TR | 0% ow 8% 0% | 14% 0% B8R TR 0% | 5% TE
4 o 27| sow ow o 1w | TR 0% O% OR 14w | o

g o% TR | 0% 15w &% o | O SR O 0% % | 4% =%
[ oo TR | o o o ow | o 0% O O 0% | 1%

7 oW 1E | 0w 1sm 12w I | SDe ORISR 4% O | 15

a oW O [ e2sw ow O o | O SR % 21 0% | 5%

10 | 33%  20% | 0% 9% 24% 4% | 219 35 25% 14w 20w | o5 B¢
1| BT 7| 1% oo 41w 1% | 29w 30w 4% 3% 5TR | S0

12 | o 1T | 1T 18 1Ewm 0w | 0% 1SS 15RO TR On | o%
Totd | 1000 1005 | 100% 100% 1005 1009 [100% 100% 100% 1005 1005 [100%

14% 4% 1%

e) Sélectionne le
tableau croisé 4C, des-
cends le un peu plus
bas, indique les strates
supérieure, moyenne
et inférieure; addi-
tionne (a droite du ta-
bleau) les pourcen-
tages totaux des lignes
I a 3 (5% dans 'exem-
ple ci-contre), 4 a 7
(27%) et 8a 12 (67%).
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Sélectionne maintenant les pourcentages totaux sous le tableau 4B, copie
les et colles les sous le tableau 4C afin de pouvoir comparer le pourcentage des
familles actuelles situées dans la strate supérieure (total des niveaux | a 3:soit
4% dans notre exemple), le pourcentage des familles actuelles situées dans la
strate moyenne (total des niveaux 4 a 7: soit 34% dans notre exemple) et le
pourcentage des familles actuelles situées dans la strate inférieure (total des
niveaux 8 a 12:soit 51% dans notre exemple),

Nous pourrons donc apprécier les mouvements de mobilité sociale d’'une
génération a l'autre: alors qu’on ne comptait que seulement 5% des grands
parents dans la strate supérieure, on compte maintenant |14% des familles dans
cette strate. Alors qu'on comptait 67% des grands parents dans la strate infé-
rieure, on ne compte plus que 51% des familles actuelles des éléves dans cette
strate.

Des changements fort importants sont survenus en une génération quant a
la position sociale des familles des éleves.

Pour compléter, dans ton cahier d’exercices a la page
343, le tableau 4 sur la mobilité sociale des parents par
rapport au statut des grands-parents, tu as besoin des
fréquences du tableau 4A, des pourcentages horizontaux
du tableau 4B et des pourcentages verticaux de la co-
lonne «Total» du tableau 4C.

Tableau 4C (distribulion des stabuts en % par colonne (zelon le statut actuel)

Strate sup | Strate moyenne | Strate infétevrs |
nefF| F |
2 5 | 4 5 & 7 s & 1m0 11 12 |Tod
0% TR | 0% S BW O | 14% oW BB TR 0% | 5% 5%
Ma | ™ ow  o% 0% 14 | %
% T | DR 18% B% O | O W oW O O | 4% TR

0% 1T | o 1SR 12w 33 | emwm o 13w 14w oo | 13
0% 0% | 25w SR O% 0% | ok BR o 21w 0w | 5w
24%  4d% | 21 IER 25 4% 2% | 23 B7%
1| eme T | 13 S % 1% | 2E 35% dd% 35 S5TRE | 30

3
.
:
4
3

:
;
:
4

Tot (100 1005 | 1005 100% 1005 1003 [ 1005 1005 1005 10058 10058 [ 1009

14% 4% =1
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3 Mise en page et impression des tableaux croisés dynamiques 1-2-3-4

3.1

Mise en page
des tableaux
croisés avant
impression

A) Définir la zone
d’impression

La premiére chose a faire con-
siste a définir la zone d’impres-
sion pour chacune des 4
feuilles a mettre en page et a
imprimer.

a-1

Organise maintenant tous les tableaux croisés de fagon a pouvoir
les imprimer sur quatre pages différentes. Assure toi que les ta-
bleaux |A-1B sont bien sur une page seule, que les tableaux 2A-
2B le sont sur une deuxiéme page seule, que les tableaux 3A-3B
sont eux aussi sur une troisiéme page différente et que les ta-
bleaux 4A, 4B et 4C le sont sur une quatriéme page différente.

Si tu n’as pas modifié le nom de chacune des quatre feuilles
insérées lors de la création des tableaux croisés dynamiques,
change leur nom. La feuille «feuill» devient «Tab Iy, la feuille

«feuil2» devient «Tab 2y, la feuille «feuil3» devient «Tab 3»

= et la feuille «feuil4» devient «Tab 4».

(4] 4] ¥ | M Grilles mobilits }\Talilf Tab 2 f Tab 3 4 Taba /T4 Jul]

Pour définir la zone d’'impression des données sur la pre-
miere page, la feuille «Tab |», clique sur le nom de la dite feuille
dans le bas de 'écran, place ton curseur dans la cellule immédia-
tement sous le tableau | B et, sans relicher le bouton de la souris,
fais glisser ton pointeur en diagonale de fagon a sélectionner tou-
tes les cellules sur ton chemin jusqu’a la cellule Al, comme dans

I'exemple ci-dessous.

e o 0 e T 1 o7 E [ F T =7 = T T
Définition de la |: , . . .
’ a | permmeon see; Dwsties: yar wen T St Sélectionne ensuite le menu Fi-
zZone d’impres- [l sk i b s de s hier [Z dimp ion > Définir]
. : chier [Zone d’impression éfinir
sion sur la 1 e pe , . ,
. L. Sl pour définir la zone sélectionnée
premiere Lo . e comme la zone d’impression éven-
feuille: «Tab 1y» [}t lrleem o1 r loers P
~ il N el B tuelle. Excel encadre aussitot la zone
~ 0 "-\%‘? Ten sélectionnée d’une ligne pointillée, indi-
= =l I Y ¢ |om quant la zone 4 imprimer.
L ] L r e |
= i S ) ot e g
b . =1 [ TR
= L Moo [ e 1 [ iovtian_ amsnage
= | e MELREAE L]
L ii o LT kY Dwwrir -l
n m| = | Termer =y
B | M E- By s B 1 N i g inregairer 3
H Tiead 171 e | L] Iaregnirer ey
!-| My Inrsgnirer ae fermad HTGE
- % [Ixnh:r-l-m"m-_
ar 2 WHLE T pasE
= 2 Mﬁ
= Aperna avan] imgresyien Aaruler
WA b M i Tk ) T S TR E fTed AR lmanmer— -

Preprisies .
Ruiner

ll:

-5
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a-2 Pour définir la zone d’impression des données sur la deuxiéme

page, la feuille «Tab 2y, clique sur le nom de la dite feuille dans le
bas de I’écran, place ton curseur dans la cellule immédiatement
sous le tableau 2B et, sans relicher le bouton de la souris, fais
glisser ton pointeur en diagonale de fagon a sélectionner toutes
les cellules sur ton chemin jusqu’a la cellule Al, comme dans
I'exemple ci-dessous.

Définition de la zone
d’impression sur la pre-
miére feuille: «Tab 2»

3 Sélectionne ensuite le menu Fichier
el et ™ T T T
I imhean 7 [Zone d’impression > Définir] pour
2 fion des parents Surune cchelie socide définir la zone sélectionnée comme la
n has sur beur miveaw d dlutdes .. . B
[ zone d’impression éventuelle. Excel en-
g |Tablerm 34 ™ Teklean i1 d itot | A . se d’
1 e o cadre aussitot la zone sélectionnée d’une
;_ ME H i HE-H F
- I - 1 Ellhl:ln AMichages -
W) B = ., 10 L Tarerir.., =0
o = 4= *,';i_\_i p=F_ 1 Fermer -a
i = ) =, T, T Enregiskrer "y
1;5 T [ Toovid | D Enregistirer sy,
wal - Enregistrer au format HIML,.,
™ x"‘"\. | ENregisirer un smaansnnemens.,
= = Egl 2 bl Enp -
" = Pl rone dimoression T 3
L e (ST (ione pointillée, | Mmoo -
. . . Proprieies..
indiquant la zone a im- — —

a-3

Définition de la zone
d’impression sur la pre-
miére feuille: «Tab 3»

| I - -]

primer.

Pour définir la zone d’impression des données sur la troi-
sieme page, la feuille «Tab 3y, clique sur le nom de la dite feuille
dans le bas de I'écran, place ton curseur dans la cellule immédia-
tement sous le tableau 3B et, sans relacher le bouton de la souris,

fais glisser ton pointeur en diagonale de fagon a sélectionner

i
f

REFLERE )
L

| TEETLAFL

toutes les cellules sur ton chemin jusqu’a la cellule Al,comme
dans I'exemple ci-dessous.

Sélectionne ensuite le menu Fichier [Zone d’impression
> Définir] pour définir la zone sélectionnée comme la zone
d’impression éven-

| = =

I = -

e . -

A 1™ i

= = i

H I = :

== = = - E = Imm Edion  AMchags

—EE HEBCE tuelle. Excel encadre = =
=] - =l . == e A A Darerir.., =0
“HE = =)= aussitot la zone sé- Feomer el
—HE | - tel = lectionnée d’une li- Enregistrer s
TEE e ¢ i s . . Enregistrer ssuy..,

EHIE - : =k gne pointillée, indi- Enregintrer au forsat WILAL..

i# .,_1_."? = .,“':'J.?:'-l: | .. ENregistrerun emdrannemens.

CHE ZE 2= quant la zone a im- " — 3
=l i | 4 xfam . Tane dimgression L
E S Py S i ) primer. ApErTU avan Impressian

= | - o N - T | e Imprmer,., =P
E S ; ) l_" Proprietes..,

ITENNCE T W AT II_-lI Tme ) T eorgeas [ e e %0
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a-4

Définition de la zone d’im-
pression sur la premiére

feuille: «Tab 4»

Enfin, pour définir la zone d’impression des données sur la
quatrieme page, la feuille «Tab 4», clique sur le nom de la dite
feuille dans le bas de I’écran, place ton curseur dans la cellule
immédiatement sous le tableau 4C et, sans relacher le bouton de
la souris, fais glisser ton pointeur en diagonale de fagon a sélec-
tionner toutes les cellules sur ton chemin jusqu’a la cellule Al,
comme dans I'exemple ci-dessous.

—@3
ol ..-.""-"'-‘:‘-'I"'-.-'-'.f'"-;'.l'.".... Sélectionne ensuite le menu Fi-
O . : ; o
H 'EE_ chier [Zone d’lmpressmn>Defimr]
T T . . p
S ) DR R ) pour définir la zone sélectionnée
(Y (R i comme la zone d'impression éven-
:._: = 1'\-.: T - ' : = e tue”e.
i - a L 0 ¥ [ o | DS A
Wit r rl = LT PN TN TENT] = e A ,
T [ S Excel encadre aussitt la zone sé-
m lectionnée d’une ligne pointillée, indi-
. [ e e [l =[] i quant la zone a imprimer.
= I A =
o vl
= e 1 I eattion amchape
[ hoarveau ., =
o B S Daremir,.. =0
o T Fearmer e
CET—=— T 1 Enregistrar ]
1Y Enregistrer seus..,
h—-..-.-..u.---u.nm--m.—---h_:.m.. Enregistrar au forsat NI

HER R RERIE

Enregistrer un smdrannemens.,

1 hlise #n = 5
HprrT U Ava i mprescian | Aanuler !

o o e - Brn i B »=r
N S ea m a1 | Proprietes..,
e — g p— - [T T ]

A M bl STl M Tak D S T3 Tk s
L. 1

B) Fichier
[Mise en page]

b-1

Sélection des pages
a mettre en page

1

La deuxiéme chose a faire consiste a définir les coordonnées
de la mise en page des quatre feuilles a imprimer.

Tu peux effectuer la mise en page de ces quatre pages simulta-
nément a la condition toutefois de la sélectionner d’abord. Pour
ce faire, garde la touche Majuscules enfoncée et clique avec ton
=a| pointeur sur chacune des quatre feuilles a mettre en page.
40

|| 4] » |/ Grilles mobilitéd % Tab 1 /Tabz /Tab 3/ Tab 4 ST« U]

%1 Xy %3 't4
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b-2 IS eostion _amchage Une fois sélectionnées les pages
, R MEUVEAY.. ] . , .
Sélection plassishing %0 a mettre en page, sélectionne le
du menu Fichier| ™" - menu Fichier [Mise en page...] ou
E iskre =5 .
[Mise en Enregistrer sems clique sur le bouton Apergu avant
page...] Eratrar an momrame——.. impression de la barre d’outils en
T T — haut de I'écran pour afficher la fené-
Aperia woans empressien ' tre Mise en page qui contient qua-
Impramer.. = tre onglets: 'onglet Page, I'onglet
Froprietes.. y ’~ .
- Marges, I'onglet En-téte/Pied de
Quitter L , .
Longlet page et I'onglet Feuille.
_Pégg 1 Blise mnpage
ariediniien e Dans 'onglet Page, sélec-
A] #rrm [AY QR [T tionne I'option Ajuster | page en
taneite = Il largeur et | page en hauteur.
e com - LT . o T
sy [T s e rar v [ Assure toi que l'orientation Por-
. L e £ trait est bien sélectionnée et cli-
| N e o I*_“
L'onglet . que ensuite sur I'onglet Marges
Mar e et o |ty = Lo
rlarge pour vérifier les marges des pages
a imprimer.
Commier J[_=_)
M = page Dans onglet Marges, ra-
[y iR P, mene les marges gauche et droite
Limeimr |1 3 0 et celles du haut et du bas a
— A | 9 .
Conen ] 0,75”. Centre la page horizontale-
%a ﬂiﬁl ment sur la feuille en activant 'op-
1 . tion Horizontalement. Clique
ensuite sur 'onglet En-téte / Pied
2] Pl
[ de page.
Camdver anr b pa
i-nmm [ e e
? = =)
L’onglet En-téte / Pied de
Longlet — page, contient les informations qui
A o T Yy T Pond e ' e . o
En-téte / — — = ||| devront apparaitre dans I'en-téte
Pied de page | Cawe_ ||| (titre du travail, par exemple: «Exer-
e ey e || cice 9: Stratification et mobilité soci-
[En e porsenmatioe | [Fink e o perovanaiie_] ale») et le pied de page (date,mem-
d L V4 . .
e T bres de I eque.de t.rav.all, date et
| heure d'impression ainsi que la pa-
e : gination). Si I'’en-téte contient déja
le nom du travail, clique sur le bou-
L= J[_=_}| ton Pied de page person-
nalisé...
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Dans la fenétre Pied de page Fied de page

personnalisé..., dans la zone cen- | Prar metire oa forme du texie, sélectivanez- e, =
, . ek chaiizser = & =

trale, écris le nom de chacun des Prar nsérer Is numire o page, b oute, Ieare,

b d I, ’ . F tt f i le o du Tichier: placez le curssnr dans ane seclbion
membres de I'equipe. rerme cette fe- &t ahdiaiaaer & bauton approprid.

nétre en cliquant sur le bouton Ok

pour revenir a la fenétre Mise en Al = a5 B3 &
page. Ferme maintenant la fenétre | ==t Ceatre Bruite
) LD & Hews] P Jar e T by, PEsclogs &[Fage]
Mise en page en cliquant sur le bou- 1
ton Ok.
Maintenant que la mise en page est effectuée correctement,
3.2 active la commande Fichier [Imprimer] et imprime une copie
Impression des tableaux croisés dynamiques sur les quatre feuilles «Tab 1y,
des tableaux croisés «Tab 2» «Tab 3» et «Tab 4».Tu devrais obtenir quelque chose qui
ressemble aux deux pages suivantes.
Imprimer...
Page I: Page 2:
tableaux croisés de la série | tableaux croisés de la série 2
-::—uﬂ-m-“._ e _-rlhJ L] L - s
= [FET Sae el EE L P R L PP s I PR
i i ] B ey - T o L bt g ew eher s 1 S8 des
m‘.j .Ilr.::-."—-rq. .‘l: hl - , ;:qtﬂ
%EE 1.;:‘-': — = =
== - = | : HE-
s e
=1 me e
el A0 Pl S T e R T EEE M e brw by, w——— a
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tableaux croisés de la série 3

Page 3:

Page 4:
tableaux croisés de la série 4

a
Bl s b el en e e e
[ LT PR AR B

8 et o T e e A et e B

e B e A 1 TS M A e

Fipawy nrie Lemdie. e s
b b O e e O e
P

nées

des feuilles sélection-

Feuilles sélectionnées

Feuilles désélectionnées

e ) Tl L h Tkl TF
B o | i e g R o e i Ee e R T | S teo s 1
T p——— e =
a L] L] L - AR
C| T = ! i 5 1| S e
[l £ [ [ [ ¥ | sy — . A+ T £
- a =] ] el W e o i i i a i ¥
w| = m| ™ - T Gogmp MK .
w ] w ] LTt PR =1 1 a a5 _al s l 1| Sy e
E| 8 m| & = A W v v v
= i m| T S & i o4 @& R
m| e m| w = + a ' ' a u Foal|m
n Fl al 4 - oam < i d__ N a__u 2 | ey el
x i m| = aEm - T m " al= = = = r -
- a - a - EE
u| s & Zat T Wimanl  To%
- -
: i angar = : e ] :.; tevm | T | Er i 1
= L4 - L] - p T T |
al 4 o - um 8@ a]a 4 © "] 4 = = [
= | = ] o .
= L} - ] = g i - . R . O A . Ll
N poms e e ww o o e ow pm om |
I had I = = PR =l PR epy—— -
- - . = P el wm e oww| e e ww ww g e S
| s e : i= ] S R ]
= ! = " o = i el e A N e W e D D | el
fll I hed . e [ e T P T
x| a =) :,ﬁ I E IR P ) ]
: i LT = i LT = :_:1. .| o | L] |
b I it I el = P o sl o3 e 4 g im0 B
L [ ] -  § - oL
a] s 2| s z 1= =
sl ol - L ] L & i 1
| 4 L. b .
= oy B =
e [T T T -
P o
1 e
¥ o=
-
B
< =
—
T
T e
ek -
3.3
Désélection Avant de quitter et sauvegarder ton document, assure toi de
1

désélectionner les feuilles sélectionnées sinon cela pourrait vrai-
ment te causer des soucis.

=
40

[| 4w m|{ Grilles mobilité % Tab 1 /Tabz /Tab3 / Taba J [[4 ]

Pour désélectionner les feuilles sélectionnées (en blanc),1) si
tu travailles sur Macintosh, garde la touche Majuscules enfon-
cée et clique sur les pages a désélectionner; 2) si tu travailles
dans I’environnement Windows, garde la touche Controle
enfoncée et désélectionne les feuilles a désélectionner en cliquant
dessus avec ton pointeur. Dans I'exemple ci-dessous, les feuilles
sont désélectionnées.

=1
=

[4| 4] »] Wl Grilles mobilité %, Tab 1 /Tabz /Tabz / Taba 7 [« Jlil]
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Ce travail est le résultat d’un travail intensif réalisé tout au long de
automne 2000. La correction et la mise a jour ont été faites au
cours du quatrieme trimestre de 2000 sur un Power Mac-
intosh G3 d’Apple, fonctionnant a une vitesse d’horloge de
333 Mhz, d’'une mémoire vive (RAM) de 256 Mo, d’un lec-
teur céderom 24x, d’'un écran 177, Apple Vision 1710AV
d’Apple, d’un excellent disque dur interne Quantum Ultra
Wide de 9.2 Go a 7200 RPM, d’un disque dur externe Quan-
tum dont un de 4.3 Go de LaCie, d’un lecteur de car-
touches Jaz de | Go de lomega, d’un graveur de céderom
Yamaha 4x4x|6x externe et de deux lecteurs de car- Power Macintosh G3
touches Syquest de 200 Mo de La Cie.

La sortie originale de manuel a été réalitésssntieindunpxiraantétPastShiséipavkcnivengizidd desaerfdterivéided eanezs
Packard (équipée d’'un microprocesseuMRd§@sef ddNGIE'd@ BAME Che-taihdérireagedbharcété fitubrécske9 Sup teur
scanner 8.5” x 14” Scanjet 6100c de HBo#ettMackeadlavec le logiciel Adobe Photoshop 5.5. Voici dailleurs la liste

des principaux logiciels utilisés dans la préparation de ce document:

Nous avons aussi mis a contribution le logiciel d’édition
% électronique Adobe PageMaker 6.52 pour ordinateur
Power Macintosh; Micrasoft Word 2001
Microsoft Excel 98

T Le coté graphique de ce manuel a été entiérement réalisé avec le
r P 'ogiciel de dessin vectoriel MacroMedia Freehand™ 9.0 pour Power
Macintosh. Les pages titre de chapitre et de legon, les sché-
Adobe Pagelaker £.32 a5 ont donc été réalisées avec ce logiciel.
Pour saisir les photos d’écran, les menus déroulants, les menus
Adobe Photoshop 5.5 pop, les fenétre d’alerte, etc., nous nous sommes servis de I'ex-

cellent logiciel ExposurePro 2.06 de la petite compagnie, The FreeHand o
Beale Group, compatible avec le systeme 9.04 d’Apple.

- Pour entreposer les différentes photos d’écran, les menus déroulants, les menus
— pop, les fenétre d’alerte, etc., nous nous sommes servis de I'ex-
Y .. , .
[ '@ cellent logiciel Scraptlt Pro 5.44 d’un jeune programmeur
GraphicConverter 3,82 —r— allemand,John V. Holder, compatible avec le systéme 8.6

ExposurePro 2.0.6  d’Apple.
Nous avons utilisé la police de caractéres Postcript Gill E
A Sans 12 dans tous les textes de ce manuel.

Scraplt Pro 544

FPolices

B

GillSan

Vos commentaires sont les bienvenus.Vous pouvez toujours communiquer avec moi:

Jean-Marie Tremblay, sociologue, 159 rue Beaupré, Chicoutimi, Québec, Canada, G7G 4E5
Tel. (rés) (418) 690-0106

Courrier électronique:  jmt.sociologue@videotron.ca
Site web personnel: pages.infinit.net/sociojmt (prés de 100 Mo de données non compressées)
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